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Ședință comună: Sinodul Mitropoliei Moldovei și 
Bucovinei și cel al Mitropoliei Basarabiei propun 
canonizarea a 5 femei
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Sinodul Mitropoliei Moldovei și Bucovinei și Sinodul Mitropoliei Basarabiei s-au 
întrunit joi la Iași, o parte din lucrări desfășurându-se în comun. Ierarhii au aprobat 
propunerile de canonizare pentru cinci femei cu viață sfântă născute pe cele două 
maluri ale râului Prut.

Ierarhii Mitropoliei Moldovei și Bucovinei s-au reunit în ședință de lucru sub 
președinția Părintelui Mitropolit Teofan.

Au participat Arhiepiscopii Calinic al Sucevei și Rădăuților, respectiv Ioachim al 
Romanului și Bacăului, Episcopul Ignatie al Hușilor, precum și Episcopii vicari 
Nichifor Botoșăneanul al Arhiepiscopiei Iașilor și Damaschin Dorneanul al 
Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților.

Propuneri de canonizare din Mitropolia Moldovei și Bucovinei
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Ierarhii au decis să înainteze către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, spre 
examinare și aprobare, următoarele propuneri de canonizare:

Schimonahia Mavra de pe Muntele Ceahlău (sec. 17 – 18), mare pustnică isihastă;
Schimonahia Nazaria, prima stareță a Mănăstirii Văratic – ucenica Sfântului Cuvios 
Vasile de la Poiana Mărului, a Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț și a Sfântului 
Cuvios Iosif de la Văratic;
Schimonahia Olimpiada, fondatoare și ctitoră a Mănăstirii Văratic (1757-1842) – 
ucenica Sfântului Cuvios Paisie de la Neamț, a Sfântului Cuvios Iosif de la Văratic și 
a Cuvioasei Nazaria de la Văratic;
Schimonahia Elisabeta (Safta) Brâncoveanu, viețuitoare a Mănăstirii Văratic.
Care eparhie va avea un nou ierarh
În cadrul ședinței, au mai fost avizate propunerile în vederea alegerii de către 
Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a Episcopului vicar al Arhiepiscopiei 
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Romanului și Bacăului.

Au fost propuși doi candidați: Arhimandritul Teofil Anăstăsoaie, reprezentantul 
Patriarhiei Române la Locurile Sfinte, și Arhimandritul Nicolae Dănilă, exarh 
administrativ al mănăstirilor din Arhiepiscopia Romanului și Bacăului.

A cincea propunere de canonizare: O basarabeancă deportată
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În continuare, ierarhilor din Mitropolia Moldovei și Bucovinei li s-au alăturat cei din 
Sinodul Mitropolitan al Basarabiei: Părintele Mitropolit Petru, Episcopii Antonie de 
Bălți și Veniamin al Basarabiei de Sud, precum și Episcopul vicar Nectarie de 
Bogdania al Arhiepiscopiei Chișinăului.

În ședința comună s-a avizat favorabil propunerea de canonizare a învățătoarei 
Blandina Gobjilă (1906-1971), cunoscută și sub numele de Mama Blondina, 
mărturisitoare din perioada comunistă, care timp de 15 ani a fost deportată în 



Siberia.

Dosarul său de canonizare va fi și el înaintat spre examinare și aprobare de către 
Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române.

În ședința din 27 martie 2025, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a decis 
începerea demersurilor de canonizare a unor femei cu viață sfântă. Anul 2026 a 
fost declarat Anul omagial al pastorației familiei creștine și Anul comemorativ al 
sfintelor femei din calendar (mironosițe, mucenițe, cuvioase, soții și mame) în 
Patriarhia Română.
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